

以低碳发展推动“两型社会”建设

——在可持续发展上的认识与实践

面对全球气候变暖和能源紧缺带来的生存和发展危机，面对世界各国争相发展低碳经济的新潮流，党中央、国务院提出，要积极发展低碳经济，着力建设以低碳排放为特征的产业体系和消费模式，努力实现经济社会的可持续发展。根据党中央的决策部署，近年来，湖南紧紧抓住在“两型社会”建设上先行先试的历史机遇，提出了以低碳经济推动“两型社会”建设的发展思路，为湖南“两型社会”建设和可持续发展开拓了新的战略路径，创造了新的发展空间。

【战略】让低碳经济成为“两型社会”建设的助跑器

进入新世纪以来，欧美等发达国家大力推进低碳发展，以抢占市场先机和竞争制高点。特别是国际金融危机爆发以后，低碳经济已成为世界经济热点。党中央、国务院高瞻远瞩，准确判断形势，强调要着力推进节能减排，加快发展低碳经济。低碳经济是一种新的生产模式，它要求在生产

及其他污染物的排放，从而达到低能耗、低排放的目的。“两型社会”建设的关键，在于形成“两型”生产模式，真正实现资源的“省”与环境的“好”，这与低碳生产注重把好两个“关口”的要求是完全一致的。

近几年来，特别是长株潭城市群获批全国“两型社会”试验区以来，湖南坚持可持续发展的战略取向，把建设“两型社会”作为可持续发展的重大选择，率

先探索，先行先试，在一些重点领域和关键环节取得了实质性的进展。在低碳经济新的浪潮逐渐兴起后，省委敏锐地认识到，低碳经济与“两型社会”建设在本质内涵、基本目标上密切相关、高度关联，发展低碳经济，对湖南正在大力推进、已经赢得先机的“两型社会”建设带来了前所未有的重大机遇，并提出以低碳经济推动“两型社会”建设的战略。

【探索】实现低碳经济与“两型社会”建设的有机并轨

为了在新形势下加快低碳经济发展，省委明确提出，要努力推进低碳经济与“两型社会”建设的全面并轨，在发展思路、体制机制、产业发展、建设标准、绩效考核、保障措施等各方面实现两者有机结合，共同推进。

发展低碳经济，首先要从发展思路上与建设“两型社会”并轨，也就是在国家

批复同意的“两型社会”建设试验区总体规划基础上，立足“两型”，统筹兼顾，协调推进，把“两型社会”建设的要求与应对气候变化的要求结合起来，确立以建设低碳城市为着眼点，以发展低碳产业为核心，以低碳能源利用为重点，以绿色交通和绿色建筑为支撑，以政策机制建设为保障的发展思路，以低碳经济的大发展，

推动“两型社会”建设的新突破。

实现低碳经济与“两型社会”建设的有机并轨，是湖南在实现可持续发展上进行的重要探索，使低碳发展有了更明确的目标和更广阔的空间，使“两型社会”建设有了更强大的动力和更广阔的前景，有力地促进了湖南的可持续发展和跨越发展。

【成绩】“两型社会”建设中的低碳效应明显

加快低碳发展和低碳转型，不仅是湖南加快推进“两型社会”建设的重要内容，更是湖南培育新的经济增长点，抢占发展先机，在新的更高起点上推动又好又快发展的重要契机。因此，省委明确提出，要坚持创新驱动、内生增长、结构调整、绿色发展，把发展低碳经济作为科学发展、富民强省的新路径。

通过以低碳发展推动

“两型社会”建设，湖南节能减排和生态环境保护取得了明显成效：低碳节能成效突出，2009年，全省万元GDP能耗指标完成目标的89.91%；低碳减排进展明显，2009年，二氧化硫排放量较2005年下降11.73%，提前一年完成了“十一五”减排任务；综合循环利用水平不断提升，规模工业回收利用各类能源占全

部规模工业综合能源消费量的比重逐年上升，2008年达5.1%；生活用能结构明显优化，天然气、液化天然气、城市太阳能、农村沼气等新型清洁能源增长较快，原煤等高污染、高排放的化石能源消费增幅已逐年下降；碳汇林业迅速发展，活立木蓄积量每年以1000万立方米的速度在递增，森林覆盖率目前已达到56.43%。

■省委宣传部理论处供稿

湖南民族团结进步行

女支书带领回维村走上致富路

一个女人能有多大能耐？能把个家搞活就不错了？八年前，翦金婵成为村支书时，受到了不少这样的质疑。如今，年近60的翦金婵带领大家，把零星养殖发展成规模生产、规模经营的支柱产业，把一个历史悠久的民族村发展成科技示范村、红旗小康村、精神文明建设先进村。

翦金婵所在的村子是素有“维吾尔族第二故乡”之称的常德桃源县枫树维回乡回维村，全村94%是少数民族。村里的人说起翦支书大多赞不绝口，“如果没有翦支书，现在我能还只是一个养着十多头牛的单干户。”村民薛金刚说，养殖业是维吾尔族的传统产业，

长期以来的分散经营以及自产自销的模式，只是小打小闹，并没有使得养殖业成为回维村重要的经济来源。翦金婵上任后，联合村里几个养殖大户，建成了“枫树维回乡种草养牛示范小区”和清真牛定点屠宰场。现在，回维村的肉牛养殖形成了养殖、屠宰、加工、销售一条龙

的产业链，建有肉牛养殖小区1个，常年养殖肉牛200头，并打出了“义哥”、“金刚”两大清真牛肉食品品牌。村民的荷包满了，翦金婵又将关注的目光放在了文化

建设上。“我最大的一个心愿，就是希望把村子建设成一个美好的家园。”她说，目前哈勒、八士陵园、十里民族街、葡萄沟、翦伯赞故居等

历史民俗景点都已经着手修复，而养牛小区、孵化基地、清真牛肉绿色食品厂也都被规划为新的旅游景点。

■记者 胡信锋 实习生 贺江宁



资料图片

专家点评

在税收政策上，应该对低碳经济的企业采取有差别的税率。低碳化做得好，各方面的税应该减轻，低碳化做得不好的应该加一些税。另外对资源的回收应该有特殊的税收政策，以此来鼓励这方面能力的进一步发展。

——北京大学光华管理学院名誉院长 厉以宁

加快低碳发展和低碳转型，不仅是湖南构建新型发展模式、加速推进新型工业化和新型城市化、促进经济又好又快发展的需要，也是湖南抢占崛起先机，高起点实现跨越发展的需要。

——湖南省社会科学院研究员 罗波阳

福特新世代全顺 Transit

惠领未来 福全特顺

新世代全顺 全车系 尊崇登陆

柴油/汽油 长/短轴距



祝全顺2010年试乘试驾暨欧尚之旅活动湖南站圆满成功

短轴7座中顶豪华型 18.18万	中轴10座中顶豪华型 20.91万	短轴17座高顶豪华型 22.88万
------------------	-------------------	-------------------

新世代全顺商务接待系列，以宽敞大空间、全置提升舒适驾乘体验、精致多种配置格局、助力下处处运筹帷幄。

- 高效动力：福特原厂发动机，安全时速达170km/h
- 领先设计：欧洲品质，CAN-BUS智能网络控制系统
- 全面安全：全车标配安全气囊、ABS、可选ESP
- 舒适驾乘：NVH静音工艺，10000大卡冷暖空调

湖南全顺江铃汽车销售有限公司

销售热线：0731-82870286 售后服务：0731-82870289

地址：长沙市芙蓉中路二段111号

国家AAAA级景区 国家重点风景名胜区 自然与文化双遗产

梅山龙宫

访贵龙故里 游武术之乡 品梅山文化

旅游热线：0738-3931888 景区地址：湖南·娄底·新化 各大旅行社均可报名

油溪河漂流联系电话：0738-3716229